

## Итоги летнего оздоровительного сезона 2014 года

Воспитатель 9 класса  
Гребенщиков В.В.

В целях оздоровления и организации досуга воспитанники Детского дома-школы традиционно выезжают на отдых в оздоровительные центры «Жемчужинка» и «Карлык». Этим летом загородные базы отдыха принимали 272 воспитанников школьного возраста.

Детство – это особая пора в жизни человека, время самого интересного и интенсивного развития личности. А летнее время – это время больших возможностей для сохранения и укрепления здоровья детей, развития их творческого потенциала, совершенствования личностных качеств.

Уже на протяжении четырех лет педагогических коллектив школьного отделения при планировании летнего отдыха детей опирается на программу воспитательно-оздоровительной деятельности «Планета детства», которая нацелена на оздоровление и организацию досуга, направленного на развитие личности ребенка, организацию воспитательно-образовательного процесса с увеличением времени нахождения детей на свежем воздухе, осуществлением физкультурно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий.

Несмотря на это постоянство летняя пора для воспитанников детского дома – это всегда увлекательный и разнообразный отдых.

Поскольку ежедневно для детей и совместно с детьми педагоги организовывали развивающие занятия, творческие конкурсы, оздоровительные мероприятия, игровые программы, занятия творческих объединений. Наиболее яркими запоминающимися и содержательными мероприятиями в этот летний период стали те, которые наполнили жизнь детей радостью, игрой и творчеством.

В течение лета установлены теплые отношения с волонтерами ЕВРАЗ. Дружеское общение, совместные мероприятия по поиску клада, концертные программы надолго останутся в памяти ребят.

Волонтер Лаврик Н.А. организовала поездку на Поднебесные Зубья на Казыр для воспитанников 5 класса под руководством воспитателей Волоховой Г.И. и Берестовой Н.А. Ребята учились ставить палатки, разводить костер. Много времени уделялось играм и тренингам с вожатыми. Детям очень понравилось и многие хотели вернуться снова в следующем году.

В июле в оздоровительном лагере «Карлык» прошла встреча с волонтерами компании «Мария-РА». Волонтеры привезли много спортивного инвентаря и канцелярии: мячи для фитнеса, бадминтоны, скакалки, баскетбольные мячи, футбольные мячи, альбомы, тетради, и т.д.

В благодарность ребята подарили свои творческие подарки в форме танцев и песен.

Благодаря дружеской поддержке Кузбасской торгово-промышленной палаты, более 80 воспитанников под руководством своих педагогов совершили недельные походы по красивейшим уголкам Кемеровской области в приюте станции Лужба, в рамках которых дети не только увидели трималиты, водопады, совершали сплавы, но и прошли отличную школу социализации: учились готовить, ухаживать за огородом и цветником,

домашними животными. В летний период 2014 года были совершены два категорийных туристических похода второй и четвёртой категории сложности под руководством Я.В. Неугодникова.

Поход четвертой категории сложности проходил в совершенно новом районе. К нему группа подготавливалась несколько лет, именно поэтому в группе присутствовали трое выпускников. Основной состав группы был из наших воспитанников 8 – 11 классов в составе восьми человек. Основной идеей похода было пройти маршрут в новом географическом районе по малоизученным рекам. На данном маршруте воспитанники не только смогли испытать свои силы и морально волевые качества, но и обратили огромное внимание на проблемы экологии. Так собственными глазами они увидели, к чему приводят лесные пожары. Как долго восстанавливается разрушенная экосистема. Можно много рассказывать что такое полярный день на уроке в кабинете, но лишь побывав в тех местах, воспитанники это явление природы увидели своими глазами, наверное, так и надо изучать географию. Плюс ко всему данный туристический поход стал самым продолжительным. Итогом данного похода будет участие в первенстве России среди юниоров по спортивному туризму. На протяжении всего маршрута велась съемка фильма «Сказочная Эвенкия». На данный момент идет монтаж фильма. В апреле 2015 года фильм будет представлен на Томском фестивале фильмов про путешествия 56 параллель.

Второй поход проходил по республике Хакасия со сплавом по реке Абакан второй категории сложности. Участие в походе приняли воспитанники 7-8 классов в составе 11 человек. Основной идеей стало повысить туристический опыт для совершения более сложных походов. На маршруте были отработаны различные способы спасательных работ на воде. Итогом данного маршрута станет так же участие в Первенстве России по спортивным походам среди юниоров.

Традиционно в июле кадеты приняли участие в открытии празднования 396-летия города Новокузнецка проходившего в Кузнецкой крепости.

В августе группа воспитанников в количестве 10 человек съездили отдохнуть в один из самых посещаемых курортных поселков Черноморского побережья Кавказа - Джубга. Всем очень понравилось теплое море и солнечное небо. Загорелые, здоровые и счастливые вернулись домой полные впечатлений.

Полезные трудовые навыки приобрели воспитанники трудовой бригады. С помощью 18-х мальчишек и девчонок сделан косметический ремонт помещения детского дома: спальных корпусов, школы, коридоров, столовой; осуществлялось обслуживание территории в оздоровительном центре «Жемчужинка». Кроме того, дети учились оформлять трудовые взаимоотношения, приобретали навыки по кулинарии, планированию доходов и расходов, а значит стали более ответственными, самостоятельными, подготовленными к жизни.

Загородом дети тоже не сидели без дела. На территории лагеря ребята разбили цветники, поливали растения, пропалывали сорняки, ухаживали за цветами, а некоторые выращивали горох, клубнику и даже огурцы и помидоры. Воспитанники 8 класса под руководством воспитателей

Рахалиной Е.Н., Овчиниковой Л.Б., Тютченко А.А., Ожерельева С.М. организовали площадку для отдыха и проведения отрядных огоньков.

Многообразие направлений и дел, предложенных воспитанникам в летнее время, позволило детям проявить свои способности; приобрести четкую установку на саморазвитие, укрепить здоровье, способствовать воспитанию у детей привычки к здоровому образу жизни; укреплению дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов, развитию интереса к родному краю, традициям, обычаям родного края.

Тем не менее, анализ работы в летний период показал необходимость рассмотрения на методических объединениях вопросов активизации воспитательной работы, занятости воспитанников младшего школьного возраста и ведения мониторинга результативности педагогической деятельности в летний период. Предлагаем так же включить в работу в летний период педагога-организатора, педагогов дополнительного образования, а может быть и пригласить к сотрудничеству студентов Кузбасской педагогической академии, в качестве аниматоров, что позволит сделать отдых детей более интересным, полезным и продуманным.

Другой важной проблемой, которая остро встает с началом каждого нового учебного года, становится вопрос преемственности дошкольного и школьного образования. Одну из возможностей решения данной проблемы видим в необходимости вывода педагогов школьного отделения летом на работу в подготовительную группу. Это позволит воспитателям познакомиться с детьми, узнать их способности и интересы, а соответственно сделать процесс адаптации более мягким и для детей, и для педагогов. Отсюда вытекает другая проблема – вопрос комплектования в летний период, над решением которого следует подумать всем отделениям и службам совместно и в течение года разработать программу действий. Мы предлагаем для решения проблемы по одной неделе в лагере отработать педагогам школы и психологам.